

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 99 (2721) | Среда 12 мая 1943 г. | Цена 20 коп.

Всемерно развивать социалистическое животноводство

Немецкие оккупанты нанесли огромный ущерб социалистическому животноводству нашего края. По неполным данным, фашистские мерзавцы разграбили в колхозах и совхозах, у колхозников и других граждан более двух миллионов голов продуктивного скота и свыше полутора миллиона штук домашней птицы. Сильно пострадали животноводческие строения — они в большинстве мест взорваны или сожжены оккупантами.

Наша неотложная задача — быстрее восстановить общественное животноводство, дать стране и Красной Армии больше мяса и других продуктов.

В основу всей практической работы по развитию колхозного и совхозного животноводства должно быть положено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности». Оно должно стать боевой программой действий колхозов и совхозов.

Многие колхозы и совхозы края уже провели немалую работу в деле выполнения требований партии и правительства. В большинстве колхозов восстановлены фермы, сведен на общественные базы скот, находившийся на сохранении у колхозников и отдельных граждан. Из 21 сельскохозяйственной артели Курского района, например, в 19 восстановлены МТФ, во многих артелях имеется по 3—4 фермы.

Однако, есть еще немало колхозов, где животноводческие фермы до сих пор не восстановлены. В Пнаковском районе, например, пять колхозов не имеют ферм крупного рогатого скота. Медленно идет в ряде мест создание полноценных овцеводческих и свиноводческих ферм.

Исключительное значение для восстановления колхозного и совхозного животноводства в условиях нашего края имеет контрактация и закупка у населения молод-

няка. К сожалению, на местах этому делу еще не уделяется должного внимания. Контрактация молодняка в большинстве районов проходит неудовлетворительно. Колхозы Туркменского района должны были по плану законтрактовать тысячу телят, однако законтрактовано пока всего 80 голов. В колхозах Ново-Александровского района законтрактовано молодняка крупного рогатого скота 140 голов, а нужно законтрактовать 1900. Среди населения по этому вопросу не проводится должной разъяснительной работы.

Партийные и советские организации, комсомол обязаны взять под свое неослабное наблюдение ход контрактации и закупки животноводческого молодняка, как основной базы для роста общественного колхозного животноводства.

Сейчас необходимо повсеместно приступить к ремонту старых и там, где это необходимо, к построению новых помещений для животноводства, оборудовать их стойлами, корытами, яслями, корытами для водопоя.

Животноводство не может расти и развиваться без прочной кормовой базы. Колхозы и совхозы обязаны, следовательно, принять энергичные меры к тому, чтобы полностью обеспечить животноводческие фермы кормами, образцово подготовить и провести севооборот, силосование.

Особое внимание руководители партийных, советских организаций и земельных органов должны уделить подбору кадров животноводства. Необходимо повсюду восстановить работу зооветучастков, зооветпунктов, укомплектовать их проверенными кадрами.

Колхозы и совхозы Ставрополья имеют большие возможности для обеспечения быстрого роста социалистического животноводства. Приложим все усилия к тому, чтобы край снова стал мощной базой снабжения страны и Красной Армии продуктами животноводства!

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, аэродромы и автоколонны противника

10 мая наша авиация произвела крупные налеты на железнодорожные узлы и станции — Киев, Унеча, Дебальцево, Волноваха, Брянск, Орел, Змиевка, Харцызск, Успенская. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные составы и автоколонны противника на дорогах Брянск—Орел, Людиново—Брянск, Орел—Отрада, Харьков—Белгород—Полтава, Красноград, Лозовая—Барвен-

ково, Красногвардейск—Волохово, Витебск—Новосокольники, Невель—Пустошка и других. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин противника. На железнодорожных узлах Киев и Унеча наблюдались взрывы огромной силы. Одновременно наша авиация подвергла сильной бомбардировке ряд немецких аэродромов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАЯ

В течение 11 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. В воздушных боях сбито 35, огнем зенитной артиллерии 21, а всего 56 немецких самолетов. Наши потери 11 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Наши корабли в Баренцовом море потопили транспорт противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений. Наши штурмовые отряды блокировали 4 вражеских дзота, уничтожили находившихся в них немецких солдат и захватили 3 орудия.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено 2 роты гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек.

На одном из участков Ленинградского фронта противник после сильного артиллерийского обстрела пытался атаковать наши позиции. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров. Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

На Калининском фронте группа пехих и конных разведчиков под командованием капитана Роговского проникла в расположение противника и атаковала немецкий гарнизон. В завязавшейся рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 30 гитлеровцев, а затем взорвали 8 дзотов, орудие и миномет. Разведывательная группа части, где командиром т. Войтенко, проникла в немецкие траншеи, гранатами и штыками уничтожила 15 гитлеровцев и взяла в плен немецкого офицера.

В районе Лисичанска Н-ская часть отразила три атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

Западнее Ростова на Дону происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем советской артиллерии и минометов уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей и положен склад противника с горючим. Орудийный расчет сержанта Добрина несколькими выстрелами зажег вражеский склад боеприпасов. В течение всего дня были слышны взрывы большой силы.

Один из партизанских отрядов, действующих на Украине, за последние 5 дней пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. В упор-

ных боях с немецкими захватчиками партизаны истребили до 200 гитлеровцев. За это же время советские патриоты уничтожили 2 немецких танка, бронемашину, 7 автомашин, противотанковое орудие, сожгли 27 тонн бензина. Захвачены трофеи, в числе которых 6 автомашин, 2 тягача, 3 миномета, 5 пулеметов, 64 винтовки. Партизанский отряд, действующий в Волынской области, 3 мая организовал крушение воинского эшелона противника с боеприпасами.

Пленный солдат 4-й роты 106-го полка 15-й немецкой летной дивизии Герберт Бух рассказал: «За двухмесячное пребывание на восточном фронте наш полк подвергся сильным ударам. Его численность уменьшилась наполовину. В 4-й роте осталось всего лишь 50 человек. Большие потери вызывают среди солдат острое беспокойство. Ефрейтор Мюллер как-то сказал: «С тех пор, как дивизия уехала из Франции и перешагнула русскую границу, мы стали одной ногой в могилу».

Югославские партизаны в Сухой Крайне совершили успешные налеты на итальянские гарнизоны и истребили до 500 вражеских солдат и офицеров. Патриоты захватили 6 минометов, 38 пулеметов, 450 винтовок, 3 радиостанции и много боеприпасов. В Санджаке партизаны распустили итальянскую колонию. Преследуя оккупантов, партизаны уничтожили 45 итальянцев и захватили 37 пленных.

✓ Ставропольский край
Секретарю Труновского РК ВКП(б) т. СВИРИДЕНКО
Председателю исполкома Райсовета
т. САМОЙЛОВУ

Передайте трудящимся Труновского района, собравшим 900 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Ставропольский колхозник», сдавшим в фонд Красной Армии 200 тысяч пудов хлеба и теплые вещи, и отправившим посылки фронтовикам, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Наш ответ вождю — работать с удвоенной энергией

Новый патристический подъем в колхозах Труновского района

Радостная и волнующая весть молниеносно облетела трудящихся Труновского района:

— Получена благодарственная телеграмма от товарища Сталина.

Во всех колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях района стихийно возникли митинги, на которых зачитывался текст телеграммы. Товарищ Сталин приветствовал и благодарил трудящихся Труновского района за заботу о Красной Армии.

На митингах колхозники, рабочие и служащие единодушно заверяли товарища Сталина в том, что их ответом на телеграмму будет самоотверженный труд на колхозных полях. Они дали клятву с удвоенной энергией, по фронтовому бороться за выскок урожаев, усерднее выполнять планы по сдаче хле-

ба в фонд Красной Армии, усилить помощь семьям фронтовиков, завершить весенне-полевую кампанию в сжатые сроки.

На митинге в артели «Память Луначарского» колхозники в ответ на приветствие товарища Сталина дали обязательство — закончить сев всех яровых и пропашных культур к 15 мая. Звеньевые тт. Сверчкова, Косторная и Переврзева от имени членов своих звеньев, работающих на прополке озимых культур, дали обещание выработать в день по две нормы.

Колхозники артели «Красный Перекоп» обязались к 12 мая закончить сев всех колосовых и пропашных культур, к тому же сроку очистить от сорняков озимые поля. Многие рабочие и служащие Терновской МТО обязались еженедельно, после своей основной работы, помогать

тракторным бригадам производить текущий ремонт в поле, ликвидировать просоры тракторов. Заведующий МТС тов. Коалов, старший механик МТС тов. Горбунов, электросварщик тов. Вертилов и другие уже работают в закрепленных за ними отстающих бригадах.

Телеграмма товарища Сталина вызвала огромный трудовой подъем среди колхозников района. Мощный волн развертывается социалистическое соревнование за право подписать новое письмо, которое будет послано товарищу Сталину по окончании всех сельскохозяйственных работ о выполнении обязательств перед государством.

И. Коалов
Зав. отделом агитации и пропаганды Труновского РК ВКП(б).

ФРОНТ БЛАГОДАРИТ ТРУДЯЩИХСЯ КРАЯ ЗА ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ

БУДЕМ БИТЬСЯ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, людям интеллигентного труда Ставропольского края

Дорогие товарищи!

Ваши первомайские подарки, ваше теплое письмо глубоко растрогали нас. От имени казаков, командиров и политработников по-гвардейски благодарим вас от всего сердца. Мы знаем, что вы, фронтовики тыла, полны единого с нами стремления — быстрее разгромить ненавистного врага.

Вы напомнили нам просторные поля Ставрополя, разрушенные и сожженные гитлеровскими мерзавцами города, села, станицы и аулы, расстрелянных стариков и женщин, трупы детей. Это путь немца-зверя, отступавшего под нашими казачьими ударами, под ударами частей Красной Армии.

Мы, казаки - гвардейцы, руководимые великой партией большевиков, осененные священной ненавистью к врагу и безграничной любовью к матери-Родине, вместе с другими частями Красной Армии очистили от ненавистных немецко-фашистских захватчиков плодородные поля Тереса, Карачая, Ставрополя. Партия и правительство высоко оценили наши заслуги перед Родиной, преобразовали наши казачьи части в гвардейские, наградили их орденом Красного Знамени. Большинство наших гвардейцев награждено орденами и меда-

От имени казаков, командиров и политработников: гвардии капитан Кириченко, гвардии казачьих войск полковник Манлис, гвардии казачьих войск генерал-майор Пичугин, гвардии казачьих войск подполковник Шутковский, гвардии казачьих войск майор Рогозинский, гвардии казачьих войск капитан Балаов, гвардии казачьих войск старший лейтенант Резницкий, гвардии казачьих войск старшина Ермоленко, гвардии казак Гончаренко.

5 мая 1943 г.

лями Союза Советских Социалистических Республик.

Одновременно части Красной Армии освободили от врага и наши кубанские казачьи станицы. Мы знаем это. Но проклятый немец топчет еще просторы Украины, Белоруссии, Молдавии, Литвы и других братских республик. Еще много советских людей изнывает в фашистском рабстве. И нет покоя нашему казачьему сердцу, пока часть земли родной еще остается в руках проклятого чужеземца. Ваше письмо, напомнившее нам о надругательствах немцев над трудящимися Ставрополя, еще больше всколыхнуло наш гнев к гитлеровским мерзавцам.

Мы даем вам, товарищи, гвардейское казачье слово, что ни один из нас не вернется домой, не вложит каменный клинок в ножны, не сложит бранного оружия, пока окончательно не разгромим гитлеровских мерзавцев.

Впереди — решающая, жестокая битва. Согретье нашими заботами, вашей любовью, осененные мудрыми словами первомайского приказа любимого Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина, мы еще более неустанно совершенствуем боевую выучку, тотоним себя и своих коней к

предстоящим боям. Мы будем наносить врагу новые сокрушительные удары. Фашистское зверье еще не раз изведает на своей поганой шкуре острие наших клинков, силу и лихость казачьих ударов.

За слезы и страдания мирных советских людей мы будем мстить врагу жестоко, будем драться, не жалея ни своей крови, ни самой жизни. И убеждены: мы победим.

Работайте, товарищи ставропольцы, еще лучше! Ваш честный и самоотверженный труд — это наша победа. Не теряйте с нами связи. Ваши письма дополняют нам бодрость и силы, вдохновляют на новые подвиги.

Никогда не бывать больше немцу на земле Ставрополя! «Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю» (Сталин).

Да здравствует могучий советский народ и его любимое дитяще — Красная Армия!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед, Верховный Главнокомандующий — великий Сталин!

Смерть немецким оккупантам!

ного завода, старший сержант Яковенко, бывшие колхозники Петровского района бойцы Варуха, Проходин, Кушенко и другие. Здесь много сынов Ставрополя, покравших себя славою в боях за отечину.

— Есть поговорка русская, — сказал Роман Яковенко. — Не дорог подарок, дорога любовь. Дорога и волнуша любовь народа к Красной Армии, материнская ласка страны родной, чувство единства фронта и тыла. С уверенностью в победе ждем мы грядущих боев — более решительных и победоносных.

Бойцы открывают посылки и читают письма.

Рабочие и колхозники освобожденных от врага городов, станиц и сел Ставрополья, Тереса и Кубани поздравляют бойцов с праздником 1 мая. Они пишут о делах в тылу — на полях, заводах и фабриках, пишут о помощи фронту.

— Дорогие воины! Любимые братья и сыны! Вместе с горячим красноармейским приветом шлем мы вам наше самое страстное, самое сильное пожелание — быстрее разгромить врага, скорее возвратиться к своим семьям.

Секретарю Ставропольского Крайкома ВКП(б) тов. М. А. Суслову

От лица бойцов, командиров, политработников шлем Вам и всем трудящимся края свое красноармейское спасибо за письмо и первомайские подарки. Мы тронуты вниманием и любовью, которыми дышит каждая строчка письма и каждый подарок.

Все это еще больше воодушевляет нас на успешное выполнение боевых задач. Уверены, что сумеем в будущих боях приумножить славные боевые традиции частей нашего соединения, которые получены нами в боях за освобождение Северного Кавказа, за освобождение Ставропольского края.

Очень рады были слышать от Ваших представителей об успехах по восстановлению края. Уверены, что ставропольцы с успехом и в короткий срок справятся с задачей по наведению порядка в хозяйстве края.

Мы с большим вниманием следим за вашей работой. Учтите, что связаны с вами через тысячи бойцов, находящихся в нашем соединении, родившихся и выросших на Ставропольщине.

Генерал-майор В. Хоменко.
Генерал-майор Уранов.
2 мая 1943 г.

Письмо трудящимся Ставропольского края

От бойцов, командиров и политработников Н-ского войскового соединения

Смертельную борьбу с немецким фашизмом Красная Армия ведет вместе со всем советским народом. Весь наш народ поднялся за борьбу с фашистскими разбойниками. Красная Армия, ее бойцы, командиры и политработники всегда чувствуют отеческую заботу о ней со стороны нашего народа.

Наш тыл и фронт являются единым боевым лагерем.

Ваши первомайские подарки, врученные нам вашими представителями, являются ярким свидетельством единства, крепкой связи Красной Армии со всем народом, заботливого и любовного отношения советской страны к ее бойцам и командирам.

Все это еще больше воодушевляет нас на борьбу с немецкими захватчиками.

От имени бойцов, командиров и политработников письмо подписали: генерал-майор Головной, подполковник Басов, майор Симонов, старший лейтенант Макаров, красноармеец Ходаков.

захватчиками. Мы еще крепче будем бить врага, беспощадно истребляя немецких разбойников, неустанно гнать их с советской земли.

Нам предстоит суровые бои с фашистскими захватчиками; к этим боям мы упорно готовимся. Мы знаем, что нас ждут советские люди, находящиеся под фашистским игом во временно оккупированных немцами советских районах. Мы придет и освободим их!

Надеемся, что наш тыл, в том числе и вы, ставропольцы, сумеете обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома фашистских полчищ.

Да здравствует наша славная Родина!

Смерть немецким захватчикам!

ПОДАРКИ

Там, где сосны леденели
Там, где ветер и пурга,
Там, где руки коченели,
Там громили мы врага.

И бывало на привале,
От боев утомлены,
Мы подарки получали
От заботливой страны.

Я посылку раскрываю,
В ней платочек-самоцвет,
В ней конверты, пачка чаю,
И с махорочкой кисет.

Так теплы слова привета,
Чередой придут года,
Но посылочку я эту
Не забуду никогда.

Не забуду строк из тыла,
Писем милые листки,
Ручку с перьями, чернила
И с каемочкой платки.

Александр Новичков.

16 ВАГОНОВ ПОДАРКОВ

Десяти тысяч праздничных первомайских подарков отправили трудящиеся края бойцам и командирам Северо-Кавказского фронта.

Тридцать две коллективных посылки весом около полутора тонны отправили героическим воинам рабочие, колхозники, интеллигенция Изобильненского района. В них — 50 килограммов сала, 11,600 штук яиц, 150 килограммов лука и чеснока, 100 килограммов сушеных фруктов, 210 килограммов сахара, 10 литров растительного масла и другое.

Молотовский район отправил 134 индивидуальных посылки и 36 коллективных. Ново-Александровский — 842 индивидуальных и 51 коллективную; Егорлыкский — 183 индивидуальных и 7 коллективных; Дмтриевский — 67 индивидуальных, 41 коллективную. Много посылки слали трудящиеся Буденновского, Воронцово-Александровского, Аполлонского и других районов.

Всего по краю отправлено фронтовикам 16 вагонов первомайских подарков.

Встреча на передовой

Золотистые лучи утреннего солнца скользят по свежей зелени полей. Теплый влажный ветерок пошепчет мутные воды залива, подступающего к пологую дорогу.

Поезд идет на запад, к фронту. Мы уже чувствуем его суровое дыхание. Куда-то вдаль ушла береговая линия. Впереди углубилась равнина, поспысанные телеграфные столбы, обрывистые провода. Уже ясно слышна артиллерийская стрельба. Над горкой горят крытые соломою штабы. Ростов отсюда виден, как на ладони. Не такли мы его знаем и помним, этот бурный оживый город. Много домов сожжено, взорвано, посылку развалины.

Сегодня и на фронте праздник. Бойцы и командиры готовятся к встрече Первого мая. У окопов, блиндажей, противотанковых рвов из красного кирпичного щедра выложены тексты призывов Центрального Комитета партии — дозвучит борьбы и победы.

У села Ч., западнее Ростова, расположился Н-ская часть. Это недавно славные бойцы этого соединения освобождали Став-

рополь от немецких извергов. Тепло, отбросив врага на сотни километров, они бьются на подступах к Украине.

В короткую минуту запылила к бойцам и командирам пришли представители освобожденного края.

Не вышуклая оружием из рук, красноармейцы вылезли из окопов и устрежи на развороченной спаряданной земле, чтобы услышать расказ своих земляков — секретаря Крайкома ВКП(б) по транспорту Т. Ненахова и машиниста Ставропольского паровозного депо Т. Пилкина. Они говорили о боевых делах рабочих и колхозников, о героизме на трудовом фронте, о помощи Красной Армии и ее славным воинам. От имени трудящихся Ставропольского края гости приветствовали бойцов и командиров с днем 1 мая и здесь же, неподалеку от линии огня, вручили им подарки.

Десятки тысяч праздничных подарков отправили ставропольцы на фронт своим землякам.

Посылки принимали бывший рабочий Ставропольского кожевен-

Женщины-колхозницы! Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Боритесь за скорейшее проведение полевых работ, трудитесь для фронта, не покладая рук!

РЕШАЮЩАЯ СИЛА

Раньше в нашем колхозе существовала педоценка каждого труда на полевых работах. Как-то перед весенним севом бригады первой колхозной бригады заявили: «Дайте в мою бригаду кого угодно, только не женщин, не выполняю я с ними плана».

Нужно признать, к нашему стыду, правление колхоза поддалось просьбе бригады и укомплектовало его бригаду, главным образом, стариками и подростками. Вскоре они были закреплены за определенными участками полевых работ. Причем, закрепление прошло механически, без учета способностей и сил каждого в отдельности работника. И это сразу сказалось на ходе весенне-полевой кампании — бригада явно не справилась со своими задачами, стала затягивать сев.

Приняв на-ходу сделать перестановку сил, пересмотреть организацию труда. В бригаду влилось много женщин, которые заняли ведущие места на полевых работах. Прошло несколько дней, и положение с севом резко изменилось, благодаря самоотверженному труду женщин. Сейчас первая бригада уже претендует на получение переходящего Красного знамени.

Правская Сказеникова и Александра Тишечкова, работая на баках, запряженных в плуг, ежедневно вырабатывают по 1,6 гектара, при норме 1 гектар. Образцово работают женщины-пахари Ангелина Бутеволова, Елена Шитрова, Анна Шевченко, Елена Бутеволова и другие. До сих пор такой высокой выработки на пахоте в колхозе еще не было. Всего наши женщины вспахали 310 гектаров только на животном тяге.

К 1 мая наш колхоз закончил сев колосовых и горошно-бахчевых культур. Осталось посеять одолетские травы.

Но не только на севе наши женщины показали образцы труда. Они активно участвовали и в подготовке к нему. Например, колхозницы Колосовская и Махначева перед севом организовали женские ударные группы по очистке семян и доведению их до посевных кондиций. Работая на рутке кукурузы, они выработали по 70 килограммов в день вместо 40 по норме.

Звеньевые т.т. Сказеникова и Тишечкова хорошо организовали работу в своих звеньях по очистке массивов от сорняков. 300 гектаров было очищено 14 женщинами за шесть дней.

Большую и ответственную работу выполняют женщины на колхозных фермах. Доярка Анна Коростылева содержит в образцовом порядке и чистоте телят. Она и по ночам не ухитит с фермы, если нужно принять новорожденного теленка или ухаживать за больной коровой. На птицеводном колхознике тов. Смирнова забойно ухаживает за 1400 инкубаторными цыплятами.

Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Мазнева избрана членом правления колхоза. Она работает на СТФ уже несколько лет подряд. Тов. Мазнева добилась увеличения поголовья скота. По ее инициативе в колхозе разводятся высокопродуктивные породы свиней.

Заметно поднялась трудовая дисциплина в колхозе. Случаев леньбы на работу становится все меньше и меньше. Женщинам созданы нормальные условия для труда. К многодетным колхозницам ходят доминычать девочки-школьницы. В скором времени будут открыты детские ясли.

Так работают женщины нашего колхоза. Не зная усталости, советские патриотки трудятся для того, чтобы приблизить час окончательной победы над ненавистным врагом.

Г. Барков.

Председатель колхоза «Ленинский путь», Изобильненского района.

ЖЕНЩИНЫ-РЫБАЧКИ

БУДЕННОВСК. Как только немцы были вышблены из Буденновска, на рыбные промыслы колхоза «Красный рыбак» (озеро Буйвола) пришли председатель Горелов, заводы Шитков, бригадиры, колхозники. Начали восстанавливать свое хозяйство. Многие рыбаки приехали от немцев снасти и теперь принесли их. Пришли жены красноармейцев, изъявив свое желание стать рыбачками.

Сейчас рыболовецкий колхоз стал на ноги: собрал невод, урезы, отремонтированы два баркаса и 8 лодок.

Раньше обычно начинался лов рыбы. С начала сезона колхоз уже дал для столовых города, для детдома, а также для рынка несколько тысяч килограммов сазана и хамсы.

Дружно выходят на лов рыбаčky красноармейки. Они стали в колхозе основной производительной силой. Систематически перевыполняют нормы улова т.т. Рубанова, Гиленкова, Печеникова. Образец социалистического отношения к труду показывает старая рыбаčka Прыская Краснова. В отдельные дни рыболовецкая бригада вылавливает до 6 центнеров рыбы.

ВОССТАНОВИМ КОЛХОЗНОЕ ПЧЕЛОВОДСТВО

До немецкой оккупации в колхозах нашего края насчитывалось свыше 128 тысяч пчелосемей, которые давали более 1500 тонн товарного меда. Отдельные колхозные пасеки, на которых применялась новейшая методика по уходу и содержанию пчел, давали в среднем свыше 80 килограммов товарного меда на пчелосемью.

Воск также является ценной продукцией пчеловодства, он идет на удовлетворение нужд главнейших отраслей нашей промышленности — военной, химической, текстильной, полиграфической, металлургической и др. Кроме того, путем опыления энтомофильных сельскохозяйственных культур, высеваемых колхозами, пчелы повышают урожайность и улучшают качество семян этих культур. Вот почему колхозники нашего края старательно развивали у себя пчеловодство. Любиво выращивали они каждую пчелиную семейку.

По производственным показателям за 1940 год пчеловодство нашего края заняло первое место среди краев и областей Российской Федерации, за что Наркомзёмом РСФСР нашему краю было вручено переходящее Красное знамя республики.

Немецкие оккупанты нанесли огромный урон колхозному пчеловодству. Фашисты уничтожали пчелиные семьи целыми пасеками, ульи жгли на кострах, кормовые запасы меда расхитили. В некоторых районах колхозные пасеки почти полностью разграблены гитлеровскими бандами.

После изгнания оккупантов колхозники усердно принялись за восстановление разрушенного пчеловодства. Поставлена задача — в кратчай-

ший срок довести количество и качество пчелосемей до тех показателей, какие были до нашествия немцев.

Крайпчелоконтроль оказывает помощь районам в восстановлении пчеловодства. В районах развитого пчеловодства посылаются инструктора-зоотехники пчеловодства, которые помогут пчеловодам колхозных пасек в их практической работе по размножению пчелиных семей и восстановлению пасек.

Восстановление разоренных и доукомплектование пострадавших колхозных пасек должно идти за счет оставшихся пчелосемей внутри района, так как ограниченность транспортных средств не позволяет в нынешнем году произвести переброску пчел из района в район.

Восстановление и доукомплектование колхозных пасек может быть произведено как зимовальными пчелосемьями, так и юрками текущего года.

Необходимо произвести всеместный сбор пчелосемей, продукции пчеловодства и пчеловодного инвентаря, выданных на хранение населению. Пчелосемьи должны быть возвращены колхозам полноценными, по тем кондициям, какие установлены для нашего края. Лица, по вине которых погибли или снизили свое достоинство пчелосемьи, должны нести материальную ответственность перед колхозом.

Мед — ценный лечебный продукт, необходимый для госпиталей и больниц. Пчеловоды должны приложить все усилия к тому, чтобы получить в этом году высокий сбор товарного меда и дать его защитникам нашей родины.

В. Калмыков.
Управляющий краевой пчелоконтроль.

О колхозной торговле

Трудно переоценить значение колхозной торговли в период, переживаемый сейчас нашей страной и в особенности нашими краем, только недавно освобожденным от фашистской оккупации. Когда государственные продовольственные ресурсы направляются в первую очередь и главным образом на удовлетворение нужд Красной Армии и важнейших центров оборонной промышленности, лет более мощного дополнительного источника обеспечения продовольствием населения городов, чем колхозная торговля.

Если в районах, краях и областях, не подвергшихся оккупации фашистскими варварами, серьезной базой дополнительного продовольственного снабжения может служить местная пищевая промышленность, то в отношении нашего края и этого сказать нельзя, так как вся наша промышленность, в том числе и местная пищевая, почти до основания разрушена оккупантами. Сейчас она находится в стадии восстановления и дать достаточного количества продукции не в состоянии еще в течение известного периода. Таким образом, в данный момент недостающее количество продуктов мы можем дать населению городов посредством хорошо организованной колхозной торговли.

Но колхозная торговля у нас организована еще очень плохо. Торговые отделы исполкомов городских и районных Советов, да и сам Крайторгдел, не проявили должной инициативы в этом деле.

Колхозная торговля в городах и районных центрах края проходит самоотемом. И хотя подвоз сельхозпродуктов на рынки за последнее время несколько увеличился, он ни в коей мере не покрывает спроса городского населения.

Нужна повсеместная, кропотливая работа по организации колхозной торговли, а ее не чувствуется. В результате колхозной торговли кое-где пренебрегают. Так, например, правление колхоза им. Трунова, Шпаковского района, строжайше запретило брать на ловыды колхоза, отпавляющиеся в Ставрополе за горохом и по другим хозяйственным нуждам, своих колхозников с какими бы то ни было продуктами для продажи на рынке. Официально это запрещение мотивируется тем, что значительная часть колхозников не выполняла заданий по сдаче хлеба. Такое необдуманное запрещение можно назвать по меньшей мере леумным. В самом деле — если некоторые колхозники не выполняли своих обязательств по хлебу, то и запрещение нужно налагать на вывоз хлеба. При чем же тут молочные продукты, масло, овощи и другое? Почему нельзя допустить вывоз этих продуктов, столь необходимых населению

города, но ни в коей мере не могущих заменить для колхоза сменную пшеницу? Районные организации знают об этом чрезвычайной «мудром» решении руководящего колхоза им. Трунова, и своим молчанием по существу одобряют его.

Есть примеры и совершенно иного порядка, примеры, заслуживающие велического поощрения и всемерной поддержки их силой всего аппарата партийных и советских органов края. К ним можно отнести высокопатристический почи трудовских колхозниц, организовавших массовый вывоз продовольствия на колхозный рынок Ставрополя и обратившихся через «Ставропольскую правду» с призывом ко всем колхозникам и колхозницам края последовать их примеру. Однако из-за инертности Крайторгдела и его органов на местах, из-за недооценки некоторыми районными партийными и советскими органами колхозной торговли, этот благородный почи до настоящего времени еще не нашел широкого отклика.

К таким же примерам можно отнести и практику колхозов «Красное знамя» и им. Апанасово, Воронежского района. Правления этих колхозов, в целях экономии транспортных средств на перевозку продукции своих колхозников на городской рынок и во избежание массового отрыва колхозников от весенних полевых работ, организовали прием продуктов на месте, выделяли

для этой цели казювки, а по мере накопления продуктов направляют их для продажи на колхозный рынок с доверенными лицами. Для перевозки используется попутный транспорт, идущий в город по разным хозяйственным нуждам, а когда такого не бывает, выделяют необходимое количество подвоз. После продажи вырученные деньги выдаются полностью колхозникам, славным продуктам.

Таким образом, правления этих колхозов организовали хорошее дело без ущерба для сельскохозяйственных работ. Зная об этой практике, районные организации однако ничего не предприняли для распространения его на другие районы района. А этот опыт необходимо распространить повсеместно.

Большую работу для расширения колхозной торговли нужно провести исполкомом городских Советов и их торговых отделов. Они должны принять меры к приведению в надлежащий порядок рыночного хозяйства и благоустройства территории колхозных рынков. Нельзя дальше допускать такого положения, которое существует на рынках Минеральных Вод, где территория рынка находится в антисанитарном состоянии, столы, ларьки и магазины не отремонтированы.

Для колхозников, торгующих на рынках, необходимо создать такие культурно-бытовые условия, которые способствовали бы вывозу продуктов на рынок и из отдаленных рай-

онов. К таким условиям относятся благоустроенные заезжие дворы, где бы колхозник мог не только сам найти уют и залочевать, но и напелить бы помещения для света (лошадки, быков). В заезжих домах нужно повсеместно проводить политико-массовую работу — читки газет, беседы на интересующие колхозников темы, слушание радиопередач, а при возможности устраивать концерты, демонстрацию кинокартин. На рынках необходимо организовать для колхозников чайные, столовые.

Важное значение для стимулирования колхозной торговли имеет организация встречной торговли промышленными товарами и товарами широкого потребления.

Партийные и советские организации городов и районов края должны как можно больше уделять внимания вопросам организации и расширения колхозной торговли. Необходимо понять, что сейчас в условиях нашего края колхозная торговля является тем звеном, ухватившись за которое можно и нужно вытянуть всю цепь продовольственного обеспечения населения городов и сельской интеллигенции. Колхозная торговля — это тот источник, который может немедленно дать нам необходимое количество продуктов питания.

В. СЕМЕНЕНКО.
Инструктор отдела торговли и общественного питания Крайкома ВКП(б).

Налет немецкой авиации на район Ростов—Батайск и железнодорожную станцию Черемисиново

В ночь с 10 на 11 мая немецкая авиация пыталась вновь совершить налет на район Ростов—Батайск. Через заградительный огонь нашей зенитной артиллерии к Ростову и Батайску провались лишь одиночные самолеты противника. Сброшенными бомбами в нескольких местах повреждено железнодорожное полотно. Военные и промышленные объекты не пострадали. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов.

11 мая 24 бомбардировщика противника произвели налет на железнодорожную станцию Черемисиново. Сброшено несколько бомб. Сгорело 11 вагонов с фуражом. Нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии сбито 14 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Присвоение звания генерал-лейтенанта тов. Л. Р. Корниен
Совет Народных Комиссаров СССР присвоил воинское звание генерал-лейтенанта Корниен Леониду Романовичу.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ ЗАВОДОВ ИМ. XVIII СЪЕЗДА ВКП(б) И ИМ. КАЛИНИНА

За образцовое выполнение заданий Правительства по увеличению оборонной продукции Президиум Верховного Совета СССР награждает завод имени XVIII съезда ВКП(б) Народного Комисариата химической промышленности орденом Ленина и завод имени Калинина Народного Комисариата химической промышленности—орденом Трудового Красного Знамени.

Награждение электрохимического комбината имени Сталина

За образцовое выполнение заданий Правительства по увеличению производства оборонной продукции Президиум Верховного Совета СССР награждает электрохимический комбинат имени Сталина Народного Комисариата химической промышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Награждение начальствующего и вольнонаемного состава Краснознаменных высших разведывательных курсов усовершенствования старшего и среднего командного состава Красной Армии

В ознаменование 20-й годовщины Краснознаменных высших разведывательных курсов усовершенствования старшего и среднего командного состава Красной Армии, за выдающиеся успехи в подготовке кадров командиров и боевые заслуги перед родиной, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Красного Знамени—полковник Бондаренко Игнатий Александрович, полковник Шеряшев Владимир Александрович, орденом Красной Звезды награждено 4 человека, орденом „Знак почета“—4 человека, медалью „За трудовое отличие“—1 человек. (ТАСС).

Заявление тов. Вышинского англо-американским журналистам в иностранной печати

С Ш А

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Заявление заместителя Народного Комиссара иностранных дел товарища А. Я. Вышинского представителям англо-американской печати в Москве о некоторых фактах в области советско-польских отношений получило в США весьма широкую огласку. Заявление подробно передано по радио и в печати и вызвало в стране большой интерес. Крупнейшие американские издания Ассошиэтед Пресс и Юнайтед Пресс широко распространяли полный текст этого заявления. Газеты „Нью-Йорк таймс“, „Нью-Йорк сан“, „Нью-Йорк пост“ и другие опубликовали заявление товарища Вышинского.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Заявление заместителя Народного Комиссара иностранных дел товарища А. Я. Вышинского представителям англо-американской печати стоит в центре внимания общественных кругов Англии. Английские радио широко распространяют заявление товарища Вышинского. Вечерние газеты „Ивнинг стандарт“, „Ивнинг ньюс“ и „Стар“ посвятили этому заявлению целые колонии. Газета „Манчестер гардиан“ опубликовала его почти полностью.

Как заявляют в лондонских журналистских кругах, на это заявление английская общественность впервые узнала о фактах враждебной СССР разведывательной деятельности некоторых официальных польских представителей в Советском Союзе, а также о фактах, свидетельствующих о нежелании польского правительства использовать формировавшиеся в СССР польские части на советско-германском фронте. Эти факты произвели здесь сильное впечатление.

Разгром итало-немецких войск в Тунисе

◆ Сопrotивление противника полностью дезорганизовано. ◆ Число плененных достигло 50 тысяч. ◆ Корабли союзников блокируют полуостров Бон, куда отплыли остатки вражеских войск. ◆ Большое число судов с войсками противника, пытавшимися бежать из Туниса, потоплено. ◆ Масcированные налеты союзной авиации на порты и аэродромы Италии.

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, после очищения от противника Туниса и Бизерты военно-морские силы союзников блокировали полуостров мыса Бон, где концентрируются остатки вражеских войск. Корабли обстреливают позиции противника с восточной и западной стороны полуострова. В северовосточной части Туниса возникло организованное сопротивление противника закончилось вчера в 11 часов, когда второй американский корпус принудил безоговорочно сдать окруженные части. Только в одном этом секторе по неполным данным, взято около 25 тысяч пленных, в том числе также генералов. Захвачено также большое количество различного военного снаряжения.

Авиация продолжала массированные удары по войскам и транспортным противника на полуострове мыса Бон. Непрерывно несут тяжелые потери. Бомбы были сброшены также на вражеские суда у побережья и к востоку от Бизерты. Несколько судов противника потоплено, другие получены повреждены.

Вчера над Тунисом уже не появлялся ни один вражеский самолет. Повидимому, германская авиация выведена из Бон.

Крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на аэродромы в Папентерии. Отмечено несколько пожаров. В ночь на 9 мая были атакованы вражеские аэродромы на острове Сардиния.

Начиная с 7 мая, в Тунисе взято в плен не менее 50 тысяч человек. Вчера утром, потерпев неудачу при попытке эвакуации, в районе Бизерты сдались в плен 5 тысяч немецких солдат и офицеров.

По сообщению алжирского радио, сопротивление противника

ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

ТРЕТИЙ ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

9 мая в Москве состоялся III Всеславянский митинг. В Колонном зале Дома Союзом собрались командиры и бойцы доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие русские ученые, писатели, общественные деятели, представители сынов и дочерей украинского, белорусского народов, офицеры и солдаты чехословацкой воинской части, сражавшиеся на советско-германском фронте, представители народов Югославия.

С трибуны третьего Всеславянского митинга представители русского, украинского, белорусского, польского, чешского, словацкого, югославского, болгарского народов заявили о том, что перед лицом решающих боев за свое освобождение славянский мир един и монолитен, как никогда. На своем родном языке они обратились к своим народам с пламенным призывом всеми силами помогать Красной Армии и армиям объединенных стран беспощадно громить немецких захватчиков, срывать все их планы, их „тотальную мобилизацию“, день ото дня усиливая удары по врагу с тыла.

Открывая митинг, председатель Всеславянского комитета генерал-лейтенант Красной Армии Александр Гундоров предлагает почтить вставанием память павших в борьбе с оккупантами. Все встает. Звучит траурного марша отдаются в сердцах пламенных патриотов зовом к беспощадной борьбе за погибших в борьбе, истерзаных славянских народов.

С речами, обращенными к славянству всего мира, выступили русский писатель Александр Фадеев, Герой Советского Союза командир партизанского отряда, действующего на Украине, Василий Яремчук, поэт и общественный деятель Белоруссии Якуб Колас, югославский общественный деятель Велимир Влахович, командир чехословацкой части, действующей на советско-германском фронте, полковник Людвик Свобода, председатель союза польских патриотов, польская писательница Ванда Василевская, украинская девушка, бежавшая с немецкой катюги, Матрена Лысенко, болгарский общественный деятель Владимир Томов, украинский кинорежиссер и писатель Александр Довженко, командующий формирующейся на территории СССР польской национальной воинской части имени Тадеуша Костюшко полковник Зигмунд Берлинг, иерарх Украины митрополит Киевский и Галицкий Николай, словацкий партизан Туш, Герой Советского Союза командир партизанских соединений в Белоруссии Василий Козлов, Герой Советского Союза генерал-майор Александр Дьяконов.

С исключительным воодушевлением участники митинга принимают обращение по всем угнетенным славянам Европы. Это обращение найдет горячий отклик во всех частях славянской земли. Его услышат в русских городах и селах, в степях Украины, в белорусских лесах, в истерзанной фашистскими палача-

ми Варшаве, в золотой Праге, которая никогда не склонит гордую голову перед немецким захватчиком, в разрушенном, но непокоренном Белграде, всюду и везде, где бьется славянское сердце, где звучит славянская речь. Пламенные слова обращения умоляют стойкость борцов за свободу, вдохнут в них новые силы.

Восторженно встречается предложение послать приветие Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину. Все встает. Долго не смолкает овация в честь великого вождя советского народа, гениального полководца Красной Армии.

Участники митинга с большой теплотой принимают приветия премьер-министра Великобритании Уинстону Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Франклину Рузвельту.

В адрес третьего Всеславянского митинга поступили многочисленные приветствия.

Третий Всеславянский митинг вылился в мощную демонстрацию нерушимого единства славянских народов, их непоколебимой воли к борьбе за свою независимость, братских чувств к великому русскому народу и его героической Красной Армии, демонстрацию твердой решимости довести дело всенародной освободительной войны против гитлеризма до победного конца.

Митинг транслировался по радио. (ТАСС).

Кинотеатр „ГИГАНТ“

с 10 мая демонстрируется звуковой художественный фильм „СВЕТЛЫЙ ПУТЬ“ и журнал „СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ“ (в журнале показаны освобожденные от немецко-фашистских захватчиков города: Ставрополь, Ростов, Краснодар, Пальчик).

Кинотеатр „ОКТЯБРЬ“

Начало сеансов дневных—в 2 ч, 4 ч, 6 ч, 8 ч, 10 ч, вечерних—в 5-30, 7 и 8-30.

ДРУЗЬЯ ИЗ ТАБОРА

Начало сеансов дневных—в 1, 2-30, 4 ч, вечерних—в 5-30, 7 и 8-30.

КРАЙЗО

ТРЕБУЮТСЯ МАШИНИСТКИ

Оплата труда сдельная. Имеется столовая. Обращаться в отдел кадров крайзо, (пр. Сталина, № 13).

КОМБИНАТУ „СЕВКАВЗОЛОТ“

гор. Черкесск
ТРЕБУЮТСЯ для работы на рудниках инженеры-горняки-эксплуатационники, слесари техники тех же специальностей.

Издательству „Ставропольской правды“ требуются бухгалтер и извков. 1-3

Ставропольской погрузочно-разгрузочной конторы (грузовая служба № 1, им. Ворошилова К. Е.)

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную (вечернюю) работу Трудики Обращаться по адресу: станция Ставрополь, Волынская ул., № 10. Пире конторе имеется столовая и общежитие. 1-1